

## 区领导调研新一轮太湖综合治理

## 探索太湖治理“武进路径” 全力保障水生态持续向好

本报讯 (记者 张可馨) 昨天,区委书记沈东率队调研新一轮太湖综合治理,强调要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于太湖治理的重要指示精神,认真贯彻落实省委、省政府及市委、市政府关于太湖治理工作的部署要求,切实扛起太湖治理上游担当,明确将太湖综合治理作为全区生态治理的“一号工程”,坚持系统化、科学化、精准化的治理方法,探索适合太湖治理的“武进路径”,全力保障水生态持续向好。区领导薛红霞、徐俊、朱小平参加活动。

沈东一行先后来到武进区阳湖生态净水厂、武进表面处理循环产业技术研究示范中心、环太湖有机废弃物处理利用示范前黄中心、武高新工业污水处理厂等项目现场,实地察看项目进展,现场办公督进度,会商协调解难题,强调要坚决扛起太湖治理上游责任,重点研究、科学研判,在推进太湖治理过程中敢于探索创新,大胆挖掘提炼,形成更多可行可效可推广的武进经验。

沈东一行还乘船调研漏湖蓝藻打捞、生态清淤、退田还湖等情况。他指出,漏湖是武进“水

系中枢”和太湖“前置库”,治理好漏湖是筑牢太湖上游生态屏障的关键,相关部门要深入推进洮滹片区生态保护修复专项行动,进一步提高水系治理的针对性和科学性,推动区域生态环境质量实现根本性改善。同时,要强化预警监测,密切关注藻情和水质变化。

调研中,沈东深入了解了全区太湖治理相关情况。当前,武进深入贯彻落实全省《推进新一轮太湖综合治理行动方案》精神,锚定“水质持续改善、完成省市下达目标任务”总体要求,紧扣涉磷企业整治、农业农村环

境整治、洮滹片区生态保护修复等8个专项行动,突出“一湖、一浜、一网、一链、一带”5个重点,形成“1+8+5”治理思路。

他强调,太湖治理是习近平总书记念兹在兹、反复强调的“国之大者”。全区上下要按照党的二十届三中全会对深化生态文明体制改革的重大部署,深入推进新一轮太湖综合治理“1+8”专项行动,坚决扛起政治责任,坚持不懈抓落实,始终将太湖综合治理作为全区生态文明建设的标志性工程和重大民生工程,铁腕治污、科学治太,以实际行动

和过硬成效推动太湖治理工作不断开创新局面。要完善工作机制,坚持全区“一盘棋”,紧密配合、高效联动,加快推进生态清淤,持续强化控源截污,着力推进产业转型,项目化、清单化推进太湖治理,推动太湖治理重点工程项目早建成早见效,推动太湖生态环境质量持续改善。要密切关注好上级条线政策动向,认真细致研究,全面梳理汇总,积极沟通争取。要以科技赋能太湖综合治理,开展多学科交叉研究、推动跨区域共治,将“治水”变“智水”,全面筑起太湖生态安全屏障。

国家知识产权局  
调研我区知识产权工作

本报讯 (记者 赵铠烨) 昨天上午,国家知识产权局副局长李耽陆带队调研我区知识产权工作。市、区领导祝正庆、赵少华参加活动。

在江苏恒立液压股份有限公司,李耽陆一行察看了产品、产线,详细了解企业知识产权创造、保护、运用及管理工作开展情况。截至目前,恒立液压累计获得授权专利780项,其中在美、日、德等液压行业传统强国获PCT授权17项,在国内获授权发明专利124件、实用新型专利605件,有效注册商标93件。李耽陆对企业开展知识产权工作取得的成果给予肯定,他鼓励企业进一步发挥研发优势,做好知识产权保护顶层设计,不断提高知识产权管理水平,推动科

技创新和产业创新融合发展。

万帮数字能源股份有限公司于2017年通过“企业知识产权管理体系”贯标绩效评价和第三方机构首次认证。企业被评为国家知识产权优势企业,先后获评第23届中国专利奖外观设计优秀奖、第24届中国专利奖优秀奖,“交流充电桩”和“120kW直流一体式充电桩”产品获国家知识产权密集型产品认定。调研中,李耽陆详细了解了企业各类用电场景、核心业务、愿景规划等。他强调,知识产权保护和运用是企业核心竞争力的重要组成部分,在新能源产业发展浪潮中,企业要进一步加强关键核心技术知识产权培育,积极推进知识产权转化运用,以知识产权赋能企业高质量发展。

持续加强多维度保障  
全市财政收入平稳增长

本报讯 (记者 黄雅婷) 记者从昨天下午召开的2024年度财政运行及服务高质量发展新闻发布会上了解到,今年以来,我市财政收入保持平稳增长态势,各级财政部门持续加强财政政策、资金、服务多维度保障,助力经济持续回升向好。

1—10月,全市一般公共预算收入完成621亿元、增长2.6%,税占比85%,位列全省第一。新能源贡献度持续提升,全市入库税收超亿元的93家企业中,31家是新能源领域企业。聚焦民生实事抓落实,兑现民生“幸福账单”,1—10月民生支出达487.7亿元,增长4.1%,占一般公共预算支出比重超77%,持续擦亮美好宜居城市名片。

强抓“两重”“两新”政策机遇,我市财政部门强化财政撬

动支持,推动大规模设备更新和消费品以旧换新,真金白银扩大有效需求、提升投资热情。在省市联动支持的基础上,出台“龙城设备贷”财政贴息政策,2024年贴息贷款总规模达50亿元,加大对符合条件的制造业企业技改融资支持;下达设备购置更新奖补资金超3亿元,惠及125个项目,撬动社会资本技改投入72亿元。

我市还成立了全省首只新能源产业专项基金,即总规模50亿元的江苏新能源产业专项基金,支持发展新质生产力。同时,围绕“六个常有”加大民生投入,精准保障普惠性、基础性、兜底性民生建设,在全省首推老年助餐跨县(区)共享政策,建立社区老年助餐补贴互认机制,1—10月惠及老年人超9万名。

## 争当“想干、敢干、会干”的党员干部

## ——武进“崇尚实干 勇争一流”系列评论②

□本报评论员

干部干部,顾名思义就是要“干”,想干事、敢干事、会成事是党员领导干部的天职。唯有“崇尚实干”,突出“干”字当头、“实”字为要,坚持谋实事、务实功、求实效,只争朝夕、苦干实干,“勇争一流”才不会停留于口号。在这样一个充满机遇和挑战的时代,我们大有可为,也应当大有作为。党员领导干部作为“关键少数”,更应在实干有为上争当先锋表率。

“想干”,就是要昂扬斗志有激情。想干,彰显的是一种思想自觉,蕴含的是一种价值追求,迸发的是一种精神状态。武进历来是一个激情燃烧的地方,但不得不承认,目前我们的发展步伐有点不紧不慢,我们的领导干部有点不温不火。面对各种发展机遇,有时往往“醒得早、起得晚、看得见、抓不牢”。我们推进的“三大攻坚战”,每一项都是攻坚拔钉的“硬骨头”,必须点燃“勇争一流”的奋斗激情,拿出逢山开路、遇河架桥的实干劲头,把岗位当平台、把工作当事业,以“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的精神

不让每一天虚度,才能交出一份无愧于党、无愧于组织、无愧于人民、无愧于岗位、无愧于自己的答卷。

“敢干”,就是要不推不让重担当。“软肩膀”挑不起“硬担子”。前进道路上,少不了“新路”要蹚、“难关”要攻、“硬仗”要打。领导干部在干事中敢不敢作为,体现的是胆识、气魄,诠释的是责任、担当。在新的形势下,我们有一些干部陷入了“能力恐慌”“责任恐慌”,不敢干、不会干、怕风险、怕担责的现象较为突出。我们开展“三大攻坚战”,就是要推动全区每一位党员干部,围绕中心工作开动脑筋,走进基层一线汲取营养,提升能力作风主动作为,以更加振奋的精神、更加澎湃的干劲为武进发展添砖加瓦。要从体制机制上为敢闯敢干的干部打消后顾之忧,给他们撑腰鼓劲壮胆,让探路人专心谋事,让开拓者奋勇前行,使干部尽力干事、尽责成事。

“会干”,就是要勤学善思提效能。干工作既要想干、敢干,也要掌握方法,把握规律,做到得法、得当、得力、

得人心。我们看到,许多年轻干部到基层一线后迅速发生了分化:有的迅速适应了工作岗位,干得有声有色;有的却迟迟无法融入,打不开工作局面。关键就在于会不会干,是不是脑中有思路、眼里有问题、手上有招数、脚下有路子。特别是年轻干部,要立足实战、聚焦实战,经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,多经历“风吹浪打”,多捧“烫手山芋”,多当几回“热锅上的蚂蚁”,在大是大非面前敢于亮剑,在矛盾冲突面前敢于迎难而上,在危机困难面前敢于挺身而出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争,不负党和人民的重托。要提高工作的“颗粒度”,做到任务项目化,项目清单化,清单责任化,逐项列出时间表、任务书,朝着既定目标一以贯之、久久为功,一步一个脚印把工作推向前进,一个一个地破题解难、答题交卷,在实战大考中练就“大事办好、急事办妥、难事办成”的过硬本领,全力以赴跑好属于自己的“这一棒”,在武进现代化建设进程中贡献自己的一份力量!



位于前黄镇的区重点项目——常州牛牛金属新材料有限公司汽车内饰面料项目,总投资1.2亿元。企业利用原有土地新建厂房2.46万平方米,购置喷水织机、并轴机等自动化生产设备。计划年底主体完工,明年上半年竣工投产,将形成年产3000万米汽车内饰面料的生产能力。图为项目航拍。钱奎摄

重点项目  
进行时